

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKRE:
EGY HÓRA 200 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: MAC-UTCA 49.

A békekonferencia plenáris ülése előtt

A béke-delegációk elnökei értekezletet tartottak — Az ukrán küldöttekkel folytattuk a tanácskozást — Az entente elismerte Ukrania önállóságát

A béke-konferencia

A delegációk elnökeinek tanácskozásai

Budapest, január 8. A Magyar Távirati Iroda jelenti Brest-Litowskból január 8-án:

Talaat pasa nagyvezér tegnap este Brest-Litowskba érkezett.

Budapest, január 8. A Magyar Távirati Irodának jelenti Brest-Litowskból:

Ma délután az itt összegyűlt küldöttségek elnökei előzetes megbeszélést tartottak, amelyen résztvettek Kühlmann államtitkár, Czernin gróf külügyminiszter, Popow igazságügyminiszter, Trockij, a külügyek népbiztosa, Holubovics, Ukrania kereskedelmi és ipari államtitkára és Talaat pasa nagyvezér. A formai és program-kérdések megvitatása után holnap délelőtt 11 órára plenáris ülést tűztek ki. Később a négyes szövetségi hatalmak képviselői és az ukrán megbízottak között tanácskozások folynak.

A békekonferencia székhelye

Rotterdam, január 8. Pétervári jelentések szerint ott azt hiszik, hogy a bolsevikiek nem fognak ragaszkodni a béketárgyalások Stockholmba helyezéséhez, hanem más semleges várossal, mint Kopenhágával és Hágával is be fogják érni.

A lengyel régensek Vilmos császárnál

Varsó, január 8. Lengyel politikai körökben nagy jelentőséget tulajdonítanak a lengyel régens-tanács bécsi és berlini utjának. A küldöttség megjelent Károly királynál és Vilmos császárnál. Remélik, hogy a látogatás meghozza a döntést a lengyelek ama óhaját illetően, hogy Lengyelország is résztvehessen a béketárgyalásokon.

Berlin, január 8. A lengyel királyság ré-

gensi tanácsának tagjait ma délelőtt fogadta Vilmos német császár. A küldöttség nevében Ljubomirsky herceg üdvözölte a császárt, aki kijelentette, hogy maga és kormánya a legteljesebb támogatásról biztosíthatják.

Az oroszoknak feltétlen béke kell

Stockholm, január 8. Egyre határozottabb a vélemény, hogy Trockijnak a béketárgyalások elleni manővere semmiképp sem akadályozhatja meg a béke útját és a bolsevik kormány belemegy abba, hogy a tárgyalásokat Brest-Litowskban folytassák, nem pedig semleges külföldre. A bolsevik kormány tapasztalta, hogy az első akadályok, melyeket a tárgyalás sikere elé gördítettek, az ő pozícióját gyengíti. Még politikai ellenfelei is azon bizgólkodnak, hogy megbuktassák a kormányt és maguk kössék meg a békét.

A Daily News tudósítója azt táviratozza Pétervárról, hogy az alkotmányozó gyűlés a béke kérdésében még engedékenyebbnek látszik, mint a bolsevik kormány.

Az entente résztvesz a békekonferencián

Kopenhága, január 8. Egy jól értesült finn lap jelenti, hogy az entente kéz alatt közölte az orosz kormánnyal, hogy hajlandó résztvenni a béketárgyalásokon.

Buchanan végleg elhagyta Pétervárt

Stockholm, január 8. Buchanan pétervári angol nagykövet és személyzete az angol katonai küldöttség tagjaival végleg elhagyta Pétervárt. Legközelebb Nolens francia nagykövet is eltávozik az orosz fővárosból. A két nagykövet elutazását azzal magyarázzák, hogy ez Páris és London kormányainak utasítására történt, mert nem lehetnek jelen abban a városban, ahol a központi hatalmak küldöttei megjelennek. Az angol és francia nagykövet egyelőre Stockholmban fog lakni.

A stockholmi svéd követ a béketárgyalások kilátásairól

Január végére reméli a békét

Bécs, január 8. A Neues Wiener Tagblatt stockholmi tudósítója kétórás beszélgetést folytatott az ottani orosz követtel és a következőket jelenti a beszélgetésről:

— Egyes incidensek — mondta a követ — föltartóztathatják, de tartósan nem zavarhatják meg a békét. — Az orosz kormányra nézve életkérdés, hogy Németország engedékenységét tanúsítson abban a kérdésben, hogy a megszállott területeken szabadon történjen meg a szavazás, az orosz kormány ellenőrzése mellett. Az entente annyiban számolt az orosz helyzettel, hogy követői és katonai bizottságai hivatalosan érintkeztek a kormánnyal, saját országaik érdekében. Clemenceau és Wilson az előtt az alternatíva előtt állottak, hogy vagy belebocsátkoznak a hivatalos érintkezésbe, vagy visszahívják a bizottságokat. Az entente a legnagyobb erőfeszítést fejté ki a béke megakadályozására. A bolsevikieknek csak a városi intelligencia okoz nehézséget, amennyiben elhagyja az állami hivatalokat. Rövidesen meg fogják kötni a központi hatalmakkal a kereskedelmi szerződéseket. A kikötők megnyitása miatt való nyugtalanság alaptalan. A pénzügyi helyzet kielégítő lesz, mielőtt eltűntetik a cári uralom hatásának utolsó nyomait és végrehajtják az összes adóterveket. A cári rezsim alatt ugyan bevezettek bizonyos hadinyereségadókat, de ezt sohasem hajtották végre, mert magának a cár kereskedelemügyi miniszterének 19 millió hadinyeresége volt. A követ azt reméli, hogy január végéig létrejön a teljes megegyezés a központi hatalmakkal.

Pétervárot tüntettek

a központi hatalmak képviselői mellett

Pétervár, január 8. A német és osztrák-magyar küldöttek megjelentek egy pétervári színházban, ahol a közönség felismerte őket és lelkesen tüntetett mellettük.

<p>URANIA szarva C. ültető január 9—10. Phantomas detektív- történet.</p>	<p>A 7-es számú szoba bűnügy 4 felvonásban. Főszereplő: Erich Kaiser Tietz Ranny Weiss.</p>	<p>APOLLO szarva C. ültető január 9—10. Dr. Lauffen egy orvos tragédiája 4 felvonásban. Főszereplők: Fenyvesi Emil Isa Marsen Balassa Jenő Keményes Lajos</p>	<p>U HAJÓK ELŐRE Buvárhegyőre Anglia ellen. Grandiosus fejtető, a tengereljáró harcokról. Előadás kezdete 5. 7 és 9 órakor.</p>
--	--	--	--

A rigai kereskedők

a Németországhoz való csatlakozás mellett Königsberg, január 8. Riga kereskedői egyhangulag elhatározták, hogy Riga a mögöttes országrésszel együtt a német birodalomhoz csatlakozik.

A németek kiűritik Belgiumot

Kopenhága, január 8. Pavlovits orosz békedelegátus kijelentette, hogy Németország hajlandó Belgiumot és a megszállott francia területeket kiűriteni, feltéve, hogy ha Anglia visszaadja Arábiát és Mezopotámiát.

A franciák Elzász nélkül nem békülnek

Gent, január 8. Clemenceau szombaton magához kérte a pártvezéreket s közölte velük a legutóbbi minisztertanácsnak az orosz béketárgyalásokra vonatkozó nézetét. Clemenceau kijelentette, hogy Franciaország Elzász-Lotharingia nélkül semmi esetre sem két békét. Ez a legkevesebb, amit Franciaország követel és e nélkül nem is bocsátkozik tárgyalásokba.

Lenin lemondani készül?

Basel, január 8. Hirlik, hogy Lenin a lemondás gondolatával foglalkozik, mert a meg egyezés elé akadályok gördültek.

Az entente elismeri
Ukránia önállóságát

Gent, január 8. Párisból jelentik: Az entente elhatározta, hogy elismeri Ukránia önállóságát. Az erről szóló döntést külön követ utján közölték az ukrán radával.

Az ukrán delegáció

Berlin, január 8. A Wolff-ügynökség jelenti: Értesülésünk szerint Ukrániából újabb delegátusok és kíséretük érkeztek Brest-Litovskba.

Kaledin a kozákok diktátora

Stockholm, január 8. Pétervárról jelentik: A kozákok kongresszusa Kaledint rendkívüli teljhatalommal ruházta föl.

Amerika a román hadseregből toboroz

Berlin, január 8. A Wolff-ügynökség jelenti: A keleti arcvonalon a következő, valószínűleg a román kormánytól eredő szikratáviratot terjesztik, amelyben felszólítják mindazon tiszteket és katonákat, akik be akarnak lépni az amerikai hadseregbe, hogy jelentkezzenek az amerikai katonai misszionál Jassyban. Az első feltétel: szigorú fegyelem és feltétlen engedelmesség. Akik hajlandók állandóan az amerikai szolgálatban maradni, előnyben részesülnek.

A háboru hírei

Vezérkarunk jelentése

Budapest, január 8. — Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Fegyverszünet.

OLASZ HARCTÉR.

A Brenta és a Piave között a tüzéségi tevékenység időnkint élénk volt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

A német jelentés

Berlin, január 8. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportja: Flandriában és Cambraytól délnyugatra egyes szakaszok heves tűz alatt állottak. Azokat az angol századokat, amelyek Ikonyatkor Bullecourtól keletre támadtak, visszavertük.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: A Cundgauban este élénk tüzéségi harc fejlődött, amely nyugodt éjszaka után ma reggel ismét feléledt.

KELETI HARCTÉR.

Nincs ujság.

Macedon arcvonal: Az Ochrida és a Prespa-tó között, a Cserna-hajlásban, valamint a Vardar és a Doiran-tó között a tüzéségi tevékenység élénk volt. Német vadászok felderítő előretörést intéztek az eddig oroszoktól védelmezett ellenséges árkok ellen a Prespa-tótól nyugatra és számos franciát szállítottak be.

OLASZ HARCTÉR.

A Monte Asolone és a Vidortól északra fekvő Piave-szakasz ellen az ellenség egész nap tüzzel való rajtaütéseket intézett. A tüzharc éjszaka is élénk maradt.

LUDENDORFF,

első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, január 8. A Wolff-ügynökség jelenti január 8-án este:

A Boesinghe—Staden vasut mentén egy angol előretörés megfiusult.

Filrey környékén, a Maas és Mosel között, a franciák helyi támadással vannak folyamatban. A Sundgauban a harci tevékenység egy Hammersweiler mellett történt francia előretörés visszaverése után ellanyhult.

A többi harctereken nincs ujság.

Újabb 20,000 tonna

Berlin, január 8. A Wolff-ügynökség jelenti:

Tengeralattjáróink az Anglia körüli zárt területen újabb 20,000 tonnányi hajóteret süllyesztettek el.

Buvárhajóink 1917. február 1-től november 30-ig terjedő időközben 8,256,000 brutto regisztrertonnát süllyesztettek el.

Az angol kormány elrendelte, hogy minden Angliába menő hajón, minden nélkülözhető helyet, még a fel nem használt személykajütőt is, élelmiszerekkel kell megrakni.

A tengerészeti vezérkar főnöke.

Elsüllyesztett angol hadihajó

Amsterdam, január 8. Az angol tengerészeti hivatal közli, hogy a Földközi-tengeren megtorpedóztak egy brit rombolót. A személyzet 10 tagja elpusztult.

Változások az angol hadvezetőségben

Berlin, január 8. Az Echo de Paris jelenti: Lloyd George elhatározta, hogy a cambrey-i vereség miatt változtatásokat visz véghez a hadsereg vezetésében. Valószínű, hogy Haigh tábornok is más pozícióba kerül.

A spanyol katonák forradalma

Gent, január 8. A Spanyolországban elterjedt katonai forradalom rendkívüli méreteket öltött. 15,000 katonát és 1500 altisztet kiközösítettek a hadseregből.

A város közgyűlése

Elfogadták az Arany Bika szerződését — Kölcsönök meghosszabbítása — Városi alkalmazottak háborus segélye

Debrecen város törvényhatósági bizottsága ma délután 3 órakor Wessprémy Zoltán főispán elnöklete alatt ülést tartott, amelyen néhány fontos ügy került tárgyalás alá, többek között az Arany Bika-részvénytársasággal kötött szerződés, néhány kölcsön meghosszabbítása s a Helyi Vasut szállítási díjainak fölemelése. Ennek dacára azonban, miután a bizottságokban kimerítették a tárgyak, felszólalás nem történt s a közgyűlés egy óra alatt véget ért.

A közgyűlés lefolyásáról tudósításunk a következő:

A közgyűlést délután 3 órakor nyitotta meg Wessprémy Zoltán főispán, aki ez évbeni első közgyűlés alkalmából meleg szavakkal üdvözölte a törvényhatósági bizottság tagjait s boldogabb, szebb jövőt kívánt Debrecen városára.

Vargha Elemér dr. tb. főjegyző előadásában tárgyalta a közgyűlés az Arany Bika-részvénytársasággal megkötendő szerződés-tervezetet, amelyet apróbb változtatásokkal elfogadott.

Elfogadta a közgyűlés a lejárt burkolási hitelszámla meghosszabbítására vonatkozó javaslatot, amely szerint az Alföldi Takarékpénztárnál főmálló 83,462 korona kölcsönt 1918. június 30-ig meghosszabbítja negyedéves leszámolás, 5 százalék kamat és fél ezrelék jutalék mellett. Kimondta a közgyűlés, hogy a gazdasági építkezésekre szükségelt 200,000 koronát a Debreceni Első Takarékpénztártól folyószámlára 5 százalék kamat mellett veszi föl. Ugyancsak kimondta a közgyűlés, hogy a közigazgatási alkalmazottak beszerzési előlegének kifizetésére szükséges 40,000 koronát a községi adópótló alaphoz belkötött kölcsön formájában 6 százalék kamattal fizeti, míg a tőkét a miniszter megtéríti.

A közközházi és vállalati alkalmazottak részére újabb háborus segélyt engedélyezett a közgyűlés, a betervezett kimutatásokat elfogadta, azoknak utalványozás végett a miniszterhez fölterjesztését elrendelte és kimondta, hogy a segélyeket előlegezi.

A debreceni Helyi Vasutnak a személyszállítási díj felemelése iránt beadott kérelmére kimondta a közgyűlés, hogy az ügy tárgyalására és előkészítésére Vargha Elemér dr. tb. főjegyző elnöklete alatt kiküldi Debreczeni Jenő gázgyári igazgatót, Ary Lajos tb. főszámvevőt, Kun Béla dr., Ungár Jenő és ifj. Schwartz Vilmos bizottsági tagokat. Kimondta egyben a közgyűlés, hogy a kérdést érdemleges tárgyalás alá csak akkor veszi, ha már megjelent a társaság 1917. évi mérlege.

A közgyűlés délután 4 órakor véget ért.

— Nem lesz német—osztrák-magyar vámunió. Berlinből táviratozzák: A „Lokal-anzeiger“ írja: A budapesti lapoknak az a jelentése, hogy a német birodalom és Ausztria-Magyarország jövőbeli kereskedelmi viszony tekintetében már elhatározták, hogy nem kötnek kereskedelmi szerződést, hanem kereskedelmi szövetséget közbeeső vámokkal, nem felel meg a tényeknek, vagy legalább is korai. Mindenesetre azonban a német birodalom és Ausztria-Magyarország képviselői között a kereskedelempolitika tárgyalása dolgában már erős közeledés jött létre, de végleges megegyezést még nem értek el, mert különben már folytatnák a legközelebbi időben a tárgyalásokat. Különösen a jövőbeli német—osztrák-magyar kereskedelmi viszonyok formája és alakulása tekintetében nincs még végleges megállapodás.

Ülése

erződését —
— Városi
egélye

tósági bizott-
prémny Zoltán
rtott, amelyen
alás alá, töb-
vénytársaság-
kölcson meg-
szállítási díjai-
azonban, mi-
tettek a tár-
a közgyűlés

udósításunk a
akor nyitotta
n, aki ez év-
megleg szavak-
bizottság tag-
t kívánt Deb-

yzó előadásá-
Arany Bika-
lő szerződés-
ltoztatásokkal

lárt burkolási
vonatkozó ja-
ldi Takaréka-
ona kölcsönt
itja negyed-
mat és fél ez-
a közgyűlés.
e szükségelt
lsó Takaréka-
álalék kamat
ndta a köz-
alkalmazottak
re szükséges
ótló alaptól
álalék kamat-
latot a város
negtéríti.

alkalmazottak
engedélyezett
tatásokat el-
végett a mi-
lte és kimon-
zi.

k a személy-
adott kérel-
y az ügy tár-
ta Elemér dr.
di Debreceni
Lajos th. fő-
Jenő és ifj.
okát. Kimon-
a kérdést ér-
kor veszi, ha
évi mérlege.
or véget ért.

trák-magyar
k: A „Lokal-
knak az a je-
és Ausztria-
delmi viszo-
k, hogy nem
hanem ke-
ő vámmal,
y legalább is
émet biroda-
épviselői kö-
gyalása dol-
étre, de vég-
tek el, mert
őzelebbi idő-
n a jövőbeli
delmi viszo-
etében nincs

Egy debreceni rabló levele a fegyházból

Rostás Sándor tudakozódik az édesanyjáról

1912-ben Hajdumegyében és Debrecenben veszedelmes rabló és lóköltő volt Rostás Sándor, akit a környékbeli csendőrség sokáig hiába üldözött, nem tudta elfogni. A legutolsó hajszá alkalmával Rostás a Hortobágyra menekült és ott egy kukoricásba vette be magát, ahonnan valóságos harcot vívott az öt üldöző csendőrökkel. A harcra csakhamar beavatkozott a rendőrség is, amelyet Mile Pál rendőrkapitány vezetett. Mikor Mile Pál rendőrkapitány kiérkezett s fölszólította Rostást a megadásra, ez engedelmességet s megadta magát, csak azt kérte tőle, hogy védje meg őt a csendőrökkel szemben. Mile kapitányban rendkívül megbizott, bár nem egyszer tartóztatta le és juttatta a fegyháza a rabló cigányt, aki Sóvágó után a legnevezetesebb rablója volt a hajduságnak s aki egész községeket rabolt ki. A nevezetes üldözésről, amelyhez egy egész sereg rendőr is kivonult, annakidején a Debreceni Független Ujság is részletesen beszámolt s az üldözésben lapunk tudósítója is résztvett.

A bíróság a kézrekerült rablót *tíz esztendői fegyháza*ra ítélte s Rostást elszállították Vácra. Azóta semmi hír sem jött a rendőrségre a rablóról, aki — úgy látszik — jól viselte magát. Tegnap azután *levél* érkezett a váci fegyházból Rostás Sándortól Mile Pál rendőrkapitányhoz. Rostás a levélben hivatkozva arra, hogy egyedül benne bízik, mert amikor ő beleesett valamibe, Mile kapitány ott pártfogója volt és nem bántotta őt; kérte Mile Pált, hogy érdeklődjék a Téglavetőben lakó édesanyja iránt, nézesse meg, él-e még vagy meghalt és ha él, hogy van s van-e mi-ből élnie. Végül üdvözlétét küldte a rendőrkapitánynak és Isten áldását kívánta reá.

Mile Pál teljesítette az általa fegyháza jutott rabló kérését és elrendelte, hogy puhatolják ki a rabló cigány édesanyját.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

CSOKONAI-SZÍNHÁZ

SZERDA: Troubadour, opera. A) bérlet.
CSÜTÖRTÖK: Troubadour. B) bérlet.
PÉNTEK: Troubadour. C) bérlet.
SZOMBAT: Éva, operett. Bérletszünet.
VASÁRNAP: Délután: Svihákok. Este: Éva.

VIGSZÍNHÁZ

SZERDA: Kék róka, vigjáték.
CSÜTÖRTÖK: Vasgyáros.
PÉNTEK: Kocz János, a legnagyobb magyar hegedűművész hangversenye.
SZOMBAT: Délután: Kék róka. — Este: Ezred apja, énekes vigjáték.
VASÁRNAP: Délután: Vasgyáros. Este: Ezred apja.

Kocz János hangversenye. (A színházi iroda jelentése.) Szép estéje lesz pénteken a Vigszínháznak, amikor a legnagyobb magyar hegedűművész tartja egyetlen hangversenyét. A mester tüneményes és briliáns játékkal dicsőséget és babért szerzett a külföldön a magyar művészetnek s így érthető, hogy a péntek esti hangverseny iránt Debrecenben is nagy az érdeklődés. — Ma, szerdán, a Kék róka, vigjáték, csütörtökön a Vasgyáros, színmű kerül színpadra a Vigszínházban.

Troubadour. (A színházi iroda jelentése.) Ma A) bérletben, holnap B) bérletben és pénteken C) bérletben a Troubadour opera kerül színpadra. A főszerepeket Babits Vilma, Kovács Viora, Szánthó Gáspár, Párdy Armand és Hegedűs Ferenc játsszák.

Gyermekelőadás. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután félhelyárral az Alszik a baba című gyermekdarab kerül színpadra a Csokonai-színházban.

A Kék róka félhelyárral. (A színházi iroda jelentése.) Szombaton délután irodalmi estély lesz a Vigszínházban, amelyen Herczeg Ferenc népszerű vigjátéka, a Kék róka kerül színpadra félhelyárral.

A Waldbauer—Kerpely vonósnégyes egyetlen hangversenye pénteken, január hó 11-én az Apollóban. A primhegedűt Waldbauer Imre, a másodhegedűt Temesváry, a mélyhegedűt Orstein Egon, a gordonkát Kerpely Jenő játsszák. Műsoruk: Schubert vonósnégyes A-moll, Tschaikovsky vonósnégyes F-dur és Beethoven vonósnégyes F-dur. — Jegyelövétel az Apollo pénztáránál.

U. hajók, előre! Ezt a nagyhatású háborús filmet, mely a rettegett U. hajók harci munkáját mutatja, ma az Apollo tűzte műsorára.

A 7-es számú szoba. (Fantomas detektiv-film.) Ma kerül az Urániában bemutatásra a rendkívül érdekfeszítő bűnügyi dráma, a melynek főszerepeit Erich Kaiser Tietz és Hanny Weisse játsszák. Jegyelövétel.

HIREK

...

Kenessey Béla püspök meghalt. Kolozsvárról táviratozzák: Kenessey Béla, az erdélyi református egyházkerület püspöke, ma 60 éves korában, tíz évi püspökség után, meghalt.

Háborús hirdményeket kér Genf városa. A belügyminiszter leiratot intézett Debrecen város polgármesteréhez, amelyben tudatja, hogy Genf város tanácsa elhatározta, hogy az ottani nyilvános egyetemi könyvtár mellett levéltárt állít fel s ott azokat a hivatalos és félhivatalos hirdményeket, melyek a háborúval vannak kapcsolatban, összegyűjti. Minthogy ez a törekvés a történeti kutatás szempontjából támogatást érdemel, a belügyminiszter kéri a polgármestert, hogy a háborúra vonatkozó s a törvényhatóság területére eddig kiadott hivatalos nyomtatványok egy-egy példányát a rendelkezés megjelölése mellett közvetlenül a miniszterelnökhöz terjesszék fel. A jövőben kiadandó rendeleteket szintén fel kell terjeszteni.

Kossuth Lajos Tódor meghalt. Luganoból táviratozzák: Kossuth Lajos Tódor, Kossuth Lajos fia, ma 73 éves korában meghalt.

Tompa Mihály emlékezete. Tegnap, kedden áldozott a Szabad Iskola Tompa Mihály emlékének. Pap Károly dr., egyetemünk illusztris irodalomtörténeti professzorának mély és széleskörű tanulmányra támaszkodó előadását hallgattuk végig. A XIX. század főbb politikai és költői vívmányai után Tompa életének történetével ismerkedtünk meg. Pap Károly dr. mély érzéssel és élvezetes részletességgel vázolta előttünk a nagy költő szomorú sorsát, amelyet az egyéni szenvedések, testi és lelki bajok, hozzá a hazafiúi szent bánat valóságos Golgotává avattak. A nagyszámú és előkelő publikum hálás elismeréssel adózott a tudós professzornak.

Holnap, szerdán, január hó 9-én Kiss Géza dr. egyetemi tanár tart előadást A háború politikai tanulságai címen. Az előadó ismertetni fogja a háborúból lesűrhető bel- és külpolitikai tanulságokat, amelyek után a háború a jövőben elkerülhető volna s a háború hatásaira belpolitikai reformokban nálunk is nyilvánuló rendszabályokat. — Az ingyenes előadás este 6 órakor kezdődik az Ipartestület disztermében (Simonffy-u. 1/c., II. em.).

Neu hatók az oroszok a szökevényeket. A frontokról érkező egybevágó jelentések szerint soha annyi szökevény nem sikerült az oroszországi fogolytáborokból, mint az utóbbi hetekben, amikor több százan is neki-vágtak a nehéz utnak és szerencsésen hazakerültek. Akik a határon üdvözölték a hazatérőket, elmondották, hogy az orosz előőrsek jóindulatával találkozott szökevény, melyet tőlük telhetőleg elő is mozdítottak. A hazafelé tartó kiszabadult foglyok közül nem is egy bátran vehette igénybe igazolvány nélkül is a vasutat, ami lényegesen megrövidítette hazatérésük idejét.

Ebadó kivétel. A városi adóhivatal a következő hirdetményt adta ki: Az 1918. évi ebadó kivételése céljából minden eb-birtokos köteles a birtokában levő ebet fajtájának, ivarának, korának, színének, ismertetőjelének és rendeltetésének megjelölésével sajátkezüleg aláírt bejelentési lapon 1918. január 1-től január 31-ig bejelenteni. A bejelentés céljaira szükséges őrleptet a városi adóhivatal kerületként szolgáltatja ki. Irni nem tudók a bejelentést szóval eszközölhetik. Aki a bejelentést elmulasztja vagy valótlan adatot jelent be, az idevonatkozó szabályrendelet 9. pontja szerint büntetettik.

A Solymosi-képkiallítás utolsó két napja. Holnap este zárul a Solymosi-féle képkiallítás s így a vásárolni szándékozóknak már csak két nap áll rendelkezésükre. — Aki olcsón akar megbízható forrásból műbeccsel bíró eredeti képeket vásárolni, használja fel a hátralevő két napot.

A városi tejlroda (városháza, földszint 18. aító, Kossuth-utcai kapu) felhívja a tejléllátásra utalt közönséget, hogy a folyó hó 8-án közzétett új rend értelmében kiállítandó orvosi bizonyítványokra a tejjagazolványokat az alábbi sorrendben annál is inkább vegyék át, mivel az eddig kiadott tejjagazolványok hatályukat veszítik. F. hó 12-én az A) iroda, 13-án a B) iroda, 14-én a C) iroda, 15-én a D), U), V), Zs) iroda és végül 16-án az F) I. F) II. és a tanyák irodájához tartozó igazolványok adatnak ki a fenti tejlroda helyiségében. Orvosi bizonyítvány-őrleptet ugyanott kaphatók.

Szabad az élelmiszereszállítás kézipodgyásként. Nagy fontosságú és nagy horderejű döntést hozott a belügyminiszter 14.485—1917. szám alatt kelt rendeletével. A belügyminiszter ugyanis kimondta ebben a döntésben, hogy vasuton kézipodgyász gyanánt az ország határain belül mindenki szállíthat élelmiszereket szállítási igazolvány nélkül. A belügyminiszternek ezt a döntését a hozzá beérkezett fölebbezések provokálták és mivel gyakrabban megtörtént hogy kézipodgyásként szállított élelmiszereket elkoboztak és a feleket megbüntették, a belügyminiszter döntésének indokolását a következőkben közöljük: „Terheltek az ellenük emelt kihágás vádjá és annak jogkövetkezményei adó felmentetnek az elkobzott termények és egyéb élelmiszerek ellenértéke egyes terhelteknek visszaadni rendeltetik. Ugyanis terheltek azon cselekményük miatt, hogy bizonyos terményeket és egyéb élelmiszereket szállítási igazolvány nélkül, kézipodgyásként a városba szándékoztak magukkal vinni, a 4551—1915. M. E. rendeletbe ütköző kihágás elkövetésében bűnösnek találtattak és megbüntették. — Minthogy azonban a 4551—1915. M. E. rendelet 9. pontja a kézipodgyásként való szállítást csak abban az esetben köti igazolványi kényszerhez, ha a szállítás a magyar szent korona országainak határain kívül eső helyre történik, terheltek az ország határain belül való kézipodgyász-szállítás miatt megfelelő büntető rendelkezés hiányában büntetendők nem voltak.”

Frank Sándor nőidivat cégnél selymek, bársonyok és ruhaszövetek nagy választékban. Piac-utca 42. Telefon 12156.

A Magyar Naptár 90 fillérért (vidékre portóra 12 fillér is küldendő) kapható kiadóhivatalunkban. Legolcsóbb naptár!

TEHER-AUTOMOBIL

1-3 tonnás azonnal szállítható, 3-5 tonnás határon túl megcélolva 6 hétre. Ezenkívül ajánljuk **1 nehezék emelőt** azaz vontatógépet, új, körülbelül 2 tonna vífelszívó és 18 tonna húzóerővel, repülő motorral is alkalmas, 8 hét alatt leszállítható. Mindenféle luxus-automobilok és hozzávaló. Auto-Zentrale, Wien, VI., Webgasse 27.

Csak

Gyöngyvirág, Ibolya, Orgona és Eau de Fleurs illatokat

használjunk

a Dunántúli Gazdasági Szeszgyárosok Szeszfinomító Részvénytársaság. Nagykanizsa gyármányából, mert

felülmul minden külföldi gyármányt.

A világítási rendelet

határozatait a fényhatás csökkenése nélkül csakis

TUNGSRAM-félwattos lámpákkal

lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású Tungsrاملámpákat.

Gyomorgörcs, kólika, étvágytalanság és általában gyomorbetegségeknél a legkitűnőbb háziszer a

HOLLANDI GYOMORCSEPPEK

Egy üveg ára 1 korona.

Kapható

MIHALOVITS JENŐ gyógyszerésztárában, Debreczenben.

Ellenőrző pénztár

amely összead és cheket osztogat, azonnal megvétel. National Registrar Kassen G. m. b. H., Wien, VII., Siebensterngasse 31.

Összefoglaló tankönyv.

A középiskola négy alsó osztályának tananyaga. Rövid és könnyen érthető. Nélkülözhetetlen rendszer- és magántanulóknak, műveltség-rekorréknak. Két kötet ára 25.- K. és 1 K postaköltség. Megrendelhető a

Zsoldos Tanintézetnél
Budapest, VII., Dohány-utca 84.
Telefon 32-40.

HARRY

luxus bőrfeszítő-krém
garantált valódi békeldőbeli minőség.

HARRY

az urvilág kedvelt sevrépasztája.

Eladási árak 1917. november 10-től
40. szám 1 doboz 2.- K, 60. szám 1 doboz 3.50 K
Kapható Debreczenben minden elsőkelőbb üzletben.

HARRY

sevrépasztánk látszólagos magas ára dacára mégis a legolcsóbb, mert a használatban kitűnik, hogy hasonlíthatatlanul kiadósabb, mint a különféle fejta hadicipékrok, melyekből 3-4 doboz szükséges, hogy 1 doboz **HARRY** pasztát pótoljon. Nagyban szétállítású telepe:

Reiter és Társa
vegyészeti gyár
Budapest, VII., István-ut 69.

Ke. 3767/31. sz.
1917.

Hirdetmény.

A debreceni kir. törvényszék közhírré teszi, hogy dr. Jósza Ödön debreceni lakos, orvos és hitelezői között a f. évi december 21-én megtartott tárgyaláson létrejött azt az egyességet, mely szerint dr. Jósza Ödön mindenik hitelezőjének megfizeti követelésének 30 (harminc) százalékát az egyességi összeg a kényszerregyesség megkötését jóváhagyó végzés jogerőre emelkedésétől számított 30 nap alatt kamatmentesen fizetendő és ezen kötelezettségért Jósza Vince debreceni lakos készfizetői kezességét vállal 1917. évi december 22-én Ke. 3767/31—1917. szám alatt kelt végzésével jóváhagyta.

Debreczen, 1917. december 22-én.
Dr. Dávid István sk. kir. törvényszéki bíró.

A kiadmány hitelűl:
Rosenberg
kezelő.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri felkutatása tíz szóla 1 korona 50 fillér. Minden további szó 15 fillér. A vasárnapi szám részére feladott legkisebb apró hirdetés 2 korona. Minden további szó 20 fillér.

Kiadó
elegánsan butorozott garzon lakás, lépcsőházból külön bejárat, 1 utcai szoba, alkof (hálószoba), előszoba, fürdőszoba, központi fűtés. Értekezhetni házmeztérnél Simonffy-utca 7.

Akinek
törtött aranya, ezüstje, ékszere, vagy zálogjegye van eladó, hívja meg Krámer, Arany Bika-bérház 3.

Aranyat-ézdátót, brilliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhozis elmegyek. Steiner Mihály, Széchenyi-utca 19. szám.

Abroces
vékony, nádkötőzni való és egyéb célra alkalmas eladó a kiadóhivatalban.

Eladó

Ujkert, András-ut 40. szám alatt lévő 1 holdas teljes természetű szőlő, 1 szobás lakóházzal, borház, szivattyús kútjal ellátva. Jó fizetési feltételeket biztosítunk. A katonai barakok és villanyos megálló mellett. Értekezhetni: Debreceni Gazdák Bankja rt.-nál.

VISZKETEG

sömör, rüh, sebek és mindennemű bőrbaj kezelésére és teljes gyógyítására a legbiztosabb szer a

BORÓKA KENŐCS

Nem piszkít és szagtalan. Kis tégely 3 korona, nagy tégely 5 korona, családi tégely 9 korona. Hozzávaló **BORÓKA SZAPPAN** 5 korona. Készíti **Gerő Sándor** gyógyszerész, Nagykerős. Debreczenben kapható Dr. Batáry István, Dénes Arthur, Kubek S. örökösai, Mandel József, Mihalovics Jenő, Muraközy László, dr. Szelényi Árpád és dr. Székely Árpád gyógyszerésztárában.

MEGJELENT**JÁNOSI ZOLTÁN****ABSOLON**

című 5 felvonásos, bibliai tárgyú
történeli tragédiája.



Ára finom fehér papíron **K 6**—
finom velin papíron **K 8**—
kötve mindegyik 4 K-val drágább.

Kapható kiadóhivatalunkban.